Kegpdiaio 11

2AUATO ¥l VO TARATA ALoxELToU
Xpeovou

Q¢ e, TOL GHUATO YOl CUCTAUATO TTOU UEAETACHUE HTAY GAa GUVEYOUE YPOVOUL. X AUTO TO XEPIALO, EEXIVAUE
N HEAETY o OYETIXS Ue TNV eneepyacio oNudtemy Sloxettol yedvou avanTicooVTS TEMTA TIC WEES TOU OTjHATog
daxpirol pdrov xou Tou ouaThuatog dakpitol xpdvou. BOo emixevipwiolye oe mpofiiuata tou oyetilovton Ue
TNV oVAmoEdoTAoT, ONUATLY, TREEEELS UE CHHTA, LWOLOTNTES ONUATWY, WBLOTNTES CUOTNUATWY Xat TOEVOUNOY UTADY,
axpBOC avdhoya pe 6oa £youpe NO1 cLINTAOEL Yia TO CUVEYT| XEOVo. Oo Selte TIC dPXETEC OUOLOTNTES OV UTEPY 0LV
UE TO YELPLOUO ONUATWY XAl CUCTNUATWY GUVEYOUS YPOVOU 0N ot Tic VEUEAIWDELS BLOPOpES TOUC.

Ta ofuata dtaxpttod yedvou ouclacTixd Beloxovtol éva Buc Tew To Pnelakd orjuata, To onolo £X0UV SLoXELTES
TWéS T600 6T0 YPOVo 600 xaL 6To TAGTOC Touc. Avtideta, ta orjpata daxpttol ypdvou hauPdvouv cuveyeic Tiwée
oto mhdtog toug. Ilohéc gopéc n oxetinh PuBAoypapio tithogopeitan Yngiaxn Ernelepyacia Xnpatog, avti tou
lowe owotdtepov Enelepyacia Xnpatos Awakprrod Xporov. Liyoupa €yete axo0OEL Lo TO. TAEOVEXTALOTA TV
dnpraxcdv cuotnudtwy. Autd uropodv va cuvodiotolv ota TopaxdTw:

1. To ngroxd custhpota Exouy peyahitepn otadepdtnia xat eVpKC Tio, VO efval TO EVEAXTA (Tal YoPUXTNEL-
o TXE TOUC UToPOVY EUXONAL VoL ARGEOLY).

2. Yrov “dnotoaxd” yoeo progel va npaypoatonomnUe! peyahbtepn moihia cUCTNUETWY.

3. Ta gnelaxd ofjpota unopodyv va anotdnxeutoldy edxola ot éva anotnxeutind Yéco Ywels ahlolwon tne mol-
6TNTéC Toug.

4. T v eneepyaoia Pnplaxcdv onudtwy youv avamtuydel mo egehryyévol ahyopriuot.

5. Ta dnpraxd cueTAUNTE UTOPOUY VoL XATAOXEVAOTOUV UE YENOT OAOXANOWHUEVLV XUXAWUATWY, TAUpEYOVTaC
YOUNAT xaTavdiwon Loy dog.

EXniCovtac 6T melothixate yior T YeNoWoTnTd Toue, og Tpoywecoupe. ©

11.1  YApata AvaxertoL Xedvou

‘Eva orjua 61akpitov xpovou elvon ol Slatetoryuévn axohoudiar mpory oty 1 pryadixedy Tipdyv. To otoyeio g
axoroutiag ovoudlovton Oefypata. ‘Etot, éva ofjua Slaxpltol Ypovou elvol Lo cuVEeTNoT g oxépatas HETOBANTAG
n, ye —oo < n < 400, nov cupPoriletan we z[n] — ev avtiéoel e oRpaTa GUVEYXOUS YEOVOL EEXPTMUEVA antd TNV
Tpoy T LETOBANTY ¢, ue —00 < £ < 400, mou guowxd cupPorilovian we z(t). To ofjua daxpttod ypdvou dev
opiletan yio un axépanec tiée tou n. ‘Etol, éva mpaypotxd ohpoa z[n] avarnpiotato cuvhitoc pe tpelc tpdmouc:

o cite ye wa eglowon pe aveldptnTn YeTaBANTH T0 SeixTn N, dTLC Ty .
x[n] = cos(mn) —n? + 2n (11.1)
o gite anoprdumvtac (xdrow) and o delypota Tov oAUAToS, dTKS T.).

2] ={--,-2,1,0,-1,[1],4,-3,-1,1,---} (11.2)

HE TO oNpELWUEVO Belyuo va avTioTtolyel otn ypovixh oty n =0
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e clte ypapixd, onwe oto Lynua 11.1.

R

Yyfue 11.1: Xrjua Awaxprrot Xpovou.

Ta chpata Slaxertod ypdvou cuyvd Tpoépyovton and derypatoindio evdg GNUATOC CUYVEYOUS YPOVOU, OTWE 1)
PV, N pouoxh, 1 dhhou eldoug ypovooeipéc. T napdderyua, éva oo cuVeY0UE YEGVOU X4 (t) derypatolnmreito
ue pudud fs = Tis Hz, xou nopdyet éva derypoatolnrinuévo ofiua z[n], tou oyetiletou pe 10 T4 (t) v

z[n] = x4(nTs), n€Z (11.3)

Ac Solpe éva mopddetypa.

IMopdderypa 11.1:

Acrypatodnntiote to ofua z(t) = Acos(27 fot) pe pudud derypatondioc fs Hz xou deilte 6t 10 ofua
BlaxpLtol ypdvou unopel vo ypapel we
x[n] = A cos(won) (11.4)

_ 27fo
ME Wo = (A

(o) Towb ot cuveyols yedvou avaxataoxeudleto omd to ofpa x[n] av wy = 3T xau f, = 1000 Hz;

(3") Mo ot cuveyols yedvou avaxotaoxeudleto omd to ofpa x[n] av wy = 3T xau f, = 2000 Hz;
¥

(v)) Tow6 orua ouveyoie ypévou avoxataoxeudletor ané 1o ofua z[n] ov wo = 3F xou f = 500 Hz;

Abon:
H Sevypatohndio avtiotoryel oe xataxeppatiopd tou dova tou ypdvou avd T = 1/ fs ypovunéc onyués. ‘Etot, o
ouveyfc d€ovac tou ypbdvou petatpénetal oe nls = n/fs, n € Z dxpitéc ypovixéc otiypéc. ‘Apa

2
z[n] = Acos(2m fonTs) = Acos ( ijon) = Acos(won) (11.5)
S
HE Wy = 27;50.
(o) Ou mpémel wy = 2—7}5& = 3?“ = %ro% <= fo = 300 Hz. "Apa t0 ofjpa cuveyole ypbvou eivar to
x(t) = Acos(2m300¢) (11.6)
(B) Oo npénet wy = 27}% = 3= gg({g <= fo =600 Hz. "Apa 0 onja cuveyole Ypovou elval To

z(t) = Acos(2m600t) (11.7)
(¥) Ou mpénel wy = 2—7;5& — I = %@ <= fo =150 Hz. Apa 10 ofjga cuveyolc ypdvou elvon To

z(t) = Acos(2rw150¢) (11.8)
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Iopotnpotue 6Tt Eva onua Blaxeltol ¥povou, we i oxohoutia aptdumy, eV €xel LOVOCHUAVTY avTloTolyion ot éva
ohpo GLVEY0US YpOVOU, UAAG 1) avoxaTaoxeuT| e€opTdton amd T cuyvoTnTa deryotolndiog — dmwe KON Yvwpllovye
ané to Kegdiowo 10.

[ |

‘Opwe, undpyovy xar ofyota Tov de “‘yevwhidnrav’” xot” autdv Tov TpdTo, dNA. Yéow derypotorndioc. Koo
ofparta uploTavton €€ dpy e 0To Blaxpltd YEdVo, OTWS YLot TOEEDELY Mot Tal ETHOL OTATIoTIXd TANduou®y, To TATtog
TwV Spouoroyiwy evog Aewpopelou avd Nuépa, To TARTOC TWV TELY DY EVOC TEELOBLXOV TTOL TWATIINXE Ve Nuépa, XAT.
Ye xdle nepintwon, Yo xodiotolye copéc noTe éva ofua mpdepyeTal and derydotondia evog ofuatoc GUVEYOVS
Yeovou xan mote opiletan €€ apyfc oto dlaxpltd ypdvo — elddilne, Vo elvor eupavéc and To cuupealoUeva.

Ev yével, éva ofjuo doxpltol ypovou umopel v elvol mparypatind oA xow uryodixd, xou PAALoTo UTEEYoUY
TOAEG OMUAVTIXES EQOPUOYES, OIS OL nplaxéc emxovwvieg, drou To PLyodixd orjuota EpyovTal 0To TEOGXN VIO
oAU e0xoha. ‘Eva yiyodind ofpa unogel va ex@paoTel elte wg dpolopo Tou Teoty Hatixo) ol ToU QoVTAoTIX0) ToU
uépoug

z[n] = a[n] + jb[n] = Re{z[n]} + j Im{z[n]} (11.9)
elte o€ TOAWXT| LOPPY|, HE OPOUC TAJTOUC XL PACTC 1S
z[n] = |z[n]|e? ") = |z[n]|e? =N} (11.10)

6nov j = v/—1. To mAdrog divetow and tnv Exppoon

l2ln]| = /Re? {z[n]} + Im? {z[n]} (11.11)

EV® 1 Q4o and TN oyéo .

_1 Im{z[n
—_— 11.12
Re{z[n]} ( )

7 onola expedletoa oto ddotnua (—m, | clppova pe tn Lyéon (1.36).

<z[n] = tan

Av z[n] etvou pryadnd ofjpa, 1o culuyéc Tou elvon to ofua z*[n], xou unopel vor urtoloylotel anhd odAdlovTog
70 TPOOMUO TOU PaVTACTIXOU Pépouc Tou z([n:

2*[n] = Re{z[n]} — jIm{z[n]} = |z[n][e~7<{=InI} (11.13)

Onwe EEPOLPE TOAD OAE amd TiC WBIOTNTEC TV ULYadIXOY aptdudy xol cuvapThoewy. Ac@oldc, eudc do pog
ATACY OAHOOLY XLEIWE TEUYUATIXG CHHATO GTO TEDIO TOU BLoXELTOV YEGVOU, AAAE OTWE XaL 0TO GUVEYY YedVo, Do
XEMOUOTOLACOVUE GPXETE TO ULYOBIXO YWpo TPog dEUXOAUVGY Wog dmou amanteiton! ©

11.1.1 ITeprodixd Xrpata Ataxpitol Xpdvou

‘Eva ofpa Sloxpltod ypévou umopet vo eival elte meplodxd elte aneplodind. 'Eva ofjua Yewpeitar tepiodixd av,
vt xdmoto Yetxd aképaio Ny, oy Vel ott
z[n] = z[n + No] (11.14)
yioxdde n. H neprodog, mov cupPorileton e Ny, ewvon o pixpdtepoc Yetinde axépanoc tou ixavornotel t) Lyéon (11.14).
Av 1 oyéon auty| Bev ixavonolelton Yoo xavéva axépono Ny, T0 oo AEYETAUL ATEELOBLXO.

Av z1[n] elvon éva neplodind onua pe tepiodo Ny xou x2[n] éva teptodnd ofua pe nepiodo Na, téte T0 ddpoioua
x[n] = z1[n] + z2[n) (11.15)
Yo elvon meplodind xan 1 mepLodéc tou Vot efvon 1

N1 Ny

No = SR AN, M7

(11.16)
omou M.K.A{Ny, N2} eivar 0 Méyiotoc Kowde Aronpétne twv Ny, Na, av autoc utdpyel. Evalhoxtind, urnopeite
VoL Y@PMOWOTOIRCETE T GYEOT

Ny = E.KII{Ny, N»} (11.17)

6nov EK.II{ Ny, Na} eivar to EXdyloto Kowd ITohanhdolo twv Ny, Na, av avtd undpyet. ‘Opota toyler xan yLo
T0 YWOUEVO, BNA. TO onua
z[n] = z1[n]za[n] (11.18)
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Yo elvon Teprodind pe (mdovi) meplodo Ny mou divetonw and ) Lyéon (11.16), av xon 1 mpaypotixd, (uxpdtepn)
TepLodog unopel va efvan wxpdTeE.

Aedopévne plae Tenepoouévne dudpxetag axohoudiog x[n], éva meplodind ofjpo uropel méva vor dnuovpyndel
“avtiypdpovtac’ to z[n] avd Ny delypata, Snh.

oo

ylnl = Y x[n — kN] (11.19)

k=—o00

6mou N évac Yetinde axépaog. Le authy THY TEptTtwoT, To ofua y[n] elvon neplodnd pe teptodo No.

11.1.1.1 Hpitova Awaxprtob Xpdvou

Oa acyohniolye WBialtepo Ue TEQLOBIXE CHUOTA, OTOTE elval XoAd Vo avopépouPe OTL UTdpyEL o ““iBloutepdTnTa’”
oToL TEPLOOIXG oarTaL Slaxpitod Ypovou, mou ta Eeywpilel and autd mou €xouue det oto cuveyn Ypovo. Mio xolr
apopun Yot var xartodel&ouye autéc Tic “Blantepdtnted’ anoteholy Ta YVKoTd pog nuitove. Quudote étL 6To cuveyy
Yeovo, éva nuitovo ocuyvétntoag wy = 27 fo elvon wdvto teplodind pe meplodo Ty = 27 /wy = 1/fo. Lo dwxpitd
Yeovo Guwnc, éva nuitovo cos(won) eivon teptodnd udvov av n nepiodde tou, N, eivon Yetinde axépatog aptiudes. Ac
xdvoupe o Eexddopa To TEdyUoTAL. .

Av éva npitovo dlaxpltol ypdvou cos(won) eivar teplodixd pe tepiodo Ny, téte txavornolel ) oyéon

cos(won) = cos(wo(n + No)) = cos(won + wyNo) (11.20)
Auto 1 oyéomn woylel ubvov av 1 tocodTnTa wolNg elvon axépona tolhamAdoto tou 2. Anlodh
woNog = 2rm, m € Z (1121)

N OAALOC
wWo m
— = — 11.22
27 NQ ( )
Enedn ta m xou Ny elvon Yetixol axéponot, 1 napandve oyéor onuaivel 6Tt to nuitovo nou culntdue eivon Teplodixd
uévov av o oprdude
Wo
2m
ebvan pntoc (Bnh. ypdgetar we TAIXo duo axepaiwy). e authv Ty Tepintwor, propolpe va Beolue tny nepiodo
ané TN oyéon

(11.23)

2
No=m=Z, mez (11.24)
Wo

oahG Tpénet va dlahéEoupe o pikpdTepo Suvatd Hetixd m mou Yo xdvel Tov aptdud

2
m=_ (11.25)
wo
axépono. o mopdderypo, av
4m
=— 11.26
wo =13 (11.26)
TOTE 0 PEOTEROG BUVITOC VETINOC ax€Palog T TOU XAVEL ToV apLiud
27 13
— =m— 11.27
mwo m ( )

axépano elvol mpogavae m = 2. o m = 2, 1 neplodog etvon Ng = 13 delyparta.

H 8o axpiBdg oul¥tnom yiveton yior onolodfinote midovidg TEpLodixd o, OTWE Yio TOPEBELY O TO ALY ATNUEVO
poc €740 nou eldaue vwpltepa, agol anotekeiton and €va ddpolopo VoS TEPLOBLXWY CNUATWY CUYVOTNTIC W,
ot cos(won) + J sin(won).
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ITopdderypa 11.2:

Beette v neplodo Ny - av undpyel - TV Tapaxdte CNUATLY.

(o) x[n] = I(Tn/6+7/3) (Y) z[n] = eIV2m/s (') z[n] = eIm/10 4 ¢=in/3
®) wln] = 59 () aln] = 200 () o] = e/ 4 -imnr2
Adon
(o) Etvow
a[n] = I /6T Ny = Z—Zk = j—;%k =12k =5 Ny =12 (11.28)
(B") Etvou
ofn] = 3T/ Ny = Z_Zk - ;ﬁk = gk = No =38 (11.29)
(v) Ebveu
aln] = VI8 Ny = 2 = %k _ 19, (11.30)
0 = V2
Aev undpyel Ny € Z, dpa Sev elvon teplodixd.
(d) Ebvou
z[n] = % (11.31)
™

T 7o sin(mn/4), Ng = 2 = 8k E=L Ny = 8. ‘Ouws 1 ouvdptnon y[n] = L Bev elvan mepioduch, doa To
4
ywvouevo Bev ebval TEELOBIXO.

(€) Eivau

, , 2 - 2
a[n] = e Im/10 o emin/3 Ny = 20k — 20k E=L Ny = 20 odhd Ny = 1/—ng = 67k (11.32)
10

Aev undpyer No € Z, dpa 0 d0potopa dev eivor TEQLODXS.

() Eivou
, , 2 -
] = e IT2 4 ™2 — 9 ¢og (%) , No= Tk =ak*=4 Ny =4 (11.33)
2

11.1.1.2 Mrwyadixég ExOetixéc Suvaptrioeig Ataxpitod Xpdvou

IToA) druoguieic 0TV avdAUCT) ONUATEOY BLaXELTOU YEOVOoU Elval Ol TERIPNUES WiyadXeg exVETIXEC CUVAPTACELC
BlopLtol Ypovou. Puoixd e€axoloudoly va loybouy ol oxéoeic Tou Euler xou yiar tor pyadud exdetind oruarta
BLaxprtol Ypbvou.t To pryodnd exdetind ohpa z4[n] = eI“0™ éyel enlong wa WlutepbtnTa o€ oYéon Ue To avTioToLy o
TOU GUVEYOUC YEOVOU, T4(t) = €70t Auth 1 WBrantepdtnTa elvor 6Tl To ohua z4[n] elvon Tdrta Teplodind 610 YWPO
s ouyvétntas Ye neptodo 2w, yotl

ej(wo+27'r)n _ ejwonej27rn _ ejwon (1137)

apol 4
P =1, ¥n € Z (11.38)

I Eiuon olyovpoc 6t mhéov Tic Eépete an’ é€w, alld Tic utevduullouue ©

J0n] 4 o—i0ln]
cos(0[n]) = % (11.34)
J0[n] _ g—joln]
sin([n]) = % (11.35)
J

(11.36)
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Avto onpaiver 6TL Yo var xatoAdBoue — apYOTERO — TG CUUTEPLPERETAL (iat Ly adlxr] ex e Tinn cuvdpeTnon AUTAS TNG
HOPPNC OTO YWEO TNG CUYVOTNTUC, UEXEL VoL TNV TORATNEHOOUPE GE DLAGTNUN WidG TERLODOU 2T, apol exTdS AUTAC
enavohopfBdvetar.  Xuvhtoe mpotyolue to ddotnua (—m, 7). Auth 7 TEPLOBXOTATA OTO YMPO TS CLYVOTNTAC
poC Aéel o TS OTL oL GUYVOTNTES Wy X wy + 2Tk, k € 7Z, elvon ovolaotxnd (Bleg - oyt QUOE KOS TWES AAAS
WS CUYVOTNTES TAAAVTWOTE ToU ofuatog dlaxpltod yedvou. Autd épyeton oe avtideon pe oo yvwellete and
Baiodnon cog xou To cuveyn xedvo, 6Tl dnhadr 660 AVEAVOLUE TN CLYVOTHTA, TOGO TO YETYOEH TONAVTWVETOL VOl
nutovoedég ofua. I mopddetyua, 1o ofua cuveyolg yedvou

x(t) = Acos(27 fot) (11.39)
TAAAVTOVETOL OhO ot To Ypriyopa 600 avédvouue T cuyvotnta fo. Lo éva nuitovo doxpttold yedvou
x[n] = Acos(won) (11.40)

600 aUEAvVoupe TN cuYVOTNTA Wy omd T0 wy = 0 WS To Wy = T, TOTE TEAYUATL Ol TOAAVTWOEL Tou Yivovtal 6ho
xat o yeryopes. ‘Ouwe, 6tav au€AoOLUE To Wy amd Wy = T WG Wy = 27, TOTE Ol THAAVTOOELS Tou Yivovtol 6Ao
xa o opyéc! To Bo potiBo enavahouPdveton xou YeTd TO wo = 27, Eexvdvtag omd YENYOPES TAMAVTHOOES Y0pw
and To 27, QTavovtog o€ o apYés YOpw amd to 3w, xou Eavd ot o yeyopes Ylpw and to wy = 4. Avtictouya,
oto dotnuo (—m, 7], oL yeRyopes TohavTOoES Yivoviar YUpw and TIC oUYVOTNTEC Wy = £, EVM oL o opYEC
(mpogavax) Yopw and tn ocuyvétnta wy = 0. o éva ontind nopdderyyua, delte to Lyuo 11.2.

Ev yével howndv, oL cuyvétnteg xovid oty cuyvotnta wy = 27k, yia k € Z, avagépoviol we XapnNAES cu-
XVOTNTES, VA 0oL avTIoTOLYEC XOVTE 0N oL VOTNTA Wy = T+ 27k, Yo k € Z, Myovion VYPTIAEG CUYVOTNTES.
Avuté elvar ouvenég pe 6,11 eldope oto derypatornnrnuévo pdoua oto Kegdhowo 10: to @dopa Baocwxrc {odvng emo-
vohauBdvetar avd kfs, k € Z, ondte ov cuyvétnteg Yopw and f = 0,+fs, £2f,,--- elvon ol yauniéc ouyvdtnteg
Tou ofuartog Baocxhc Ldvng, eve oL cuyvoetntes Yopw and f = £ fs/2,£3f/2,- - elvon oL uPniéc ouyvbnies Tou
ofpatog Paoiunc Lovng.

11.1.2 3vppetpixég Axoloudieg

‘Eva ofjyor Stoxpltol ypdvou cuyvd €xel uepixéc Yop@éc ouuuetelag Tou unopolue vo exgetaAieutolpe. Auo
ewv cuupeTplee pog elvan evilapépouoes, ol omoleg avapépovton xou otny Hapdypago 1.7.
‘Eva npaypatixd ofuo Aéyeton 6t glvar dptio av, o xdde n, oy el 6T

z[n] = z[—n] (11.41)
eve éva ofpa Aéyetan 6T elval mepiTTd av, Y xdde n, oy lel 6Tl
z[n] = —x[—n] (11.42)

Kdde ofua x[n] uropet va ypogel we to ddpotopa Tou dpTiou uépous Tou, Te[n], xo Tou TeEpITTol PEpPouc Tou, TH[n),
e

z[n] = xeln] + xo[n) (11.43)

ue 1
Te[n] = E(x[n] + z[—n]) (11.44)
zoln] = %(;L-[n] — a-n]) (11.45)

T ryadud ofjpate, ol cupuetpleg elvar ehoped dlopopeTinés. ‘Evo puyadind onua Aéyetan 6Tl elvan ovluvyég
OUUETPIKS () ahNOC epunTiavd) av, yio x&de n, 1oy el T

x[n] = x*[—n) (11.46)

z[n] = —x*[—n] (11.47)
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(B) IA

(v) I
A

(8)

N
>

Eyhua 11.2: To onjua A cos(won) ya Sidgopes Tipés tov wy: doo to wy avédvetar and to undév npog to T (oxuata
(a) — (8) ), Téoo ypnyopdrepa takavtavetar to ofjua. Ooo to wy avédvetar and to ™ wpog to 21 (oxHuata (5) —
(a) ), Téoo Mo apyés yivovtar o1 TaAavTAOTERS TOU.

11.2 Metaoynuaticpnol Xnudtwy

Yuyvd, Géloude Vo TPOTOTOLACOUKE ToL OHUOTA UECw Tou delxtn toug, n. AnAk. ¥éloupe va xdvoupe €éva
UETACYNUTIOUS TNG LOPPHC
yln] = 2(f[n]] (11.48)

we fln] wa ouvdptnon touv n. ‘Onwe xou oTo cLYVEYH YPEOVO, oL o LY Vol YETAoYNUUTIONOl TEpthapPBdvouy Ty
xpovu odionon, Ty avtiotpogn, xou TNV kKAtudkwon?. Ac Tic dolpe avohuTIXG.

2T onolec yvwpllete BN and 10 cuvVEXH XE4VO.
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11.2.1  Xpovixry OAicUnon

H oliotnon opileton ¢ 0 PETACYNUATIONOS TNG HORPHS
fln] =n—no (11.49)

ue ng € Z. Av y[n] = z[n — ng] pe ng > 0, 1o ofua x[n] petatonileton mpoc ta de&id xatd ng delyparta (1 TEdEN
avapépeTtal we xaduoTépno), eVe YeTotoTilETaL TPOG To UPLOTEPS Xt N deELypoTa, av ng < 0 (1 tpdén avapépeTto
0 TEORYNOT-TEOTOEEUDT).

IMopdderypa 11.3:

‘Ectw 10 ofjua
a, 1<n<6
x[n] = (11.50)
0, ool

pe a > 1. Iepiypddte to ofuo mou npoxintel and TNy xoduoTEENON TOU CHUATOS XATY Ny = 2 DelypoTaL.

Abon:
To deBouévo orfjua xadde xou 1o xaduotepnuévo xatd ng = 2 delypata gaivovton oto Byhue 11.3. To ohua z[n—2]
@ 42" ® 4"
e t ] I e . ? R
-1 fo 1 2 3 4 5 6 7 8 9 n -1 01 2 3 78 9 n
Syfua 11.3: (a) Xrjpa zin], (B) KaBvotépnon oto xpdévo katd ng = 2 Setypata.
opileton wq
a”2 1<n-—-2<6 a" 2% 3<n<s8
zn—2] = = (11.51)
0, AoV 0, AoV
11.2.2  Xpovixy) AvTictpogy
H avtiotpogy| oplletar wg o yetaoynuotionds
fln] = —n (11.52)

xo glvon omAd 1) avEXAAOT TOU CHHNTOS WS TEOS TOV XATAXOPLUPO GEoVaAL.

IMoeddetypo 11.4:

‘Eotw 10 ofjua
a, 1<n<6
z[n] = (11.53)
0, ool

ue a > 1. Iepiypddte to onjpo TOU TEOXVTTEL A6 TNV AVEXAACT, TOU WS TEOS TOV XATAXOPLUPO GEovaL.

Abon:
To ofuata zn], z[—n] gaivovioaw oto LyAua 11.4. To ohpa x[—n] opileton v
a” ™ 1<-n<6 a ™, —6<n<l1

- - = (11.54)
0, aAhoU 0, AoV
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(a) Ax[n] (B) Akx[_n]
n —n
a
Lot I s 11,
-1 o1 2 3 4 5 6 7 8 9 n -7 -6 -5 —4 -3 -2 —1 o1 2 3 n
Tyfua 11.4: (a) Efua xn|, (B) Xfiua x[—n].
11.2.3  Xpovixry Khpdxwon
H »hpdxwon oto yedévo oplletan we
fln]=Mn A f[n]=n/N (11.55)

6mouv M, N eivan Jetixol axépatol. Nty mpdtn tepintonon, to orfua z[Mn] oympatileton naipvovtag xdde M-ooto
Sefypa and o ofua x[n]. Auth n npdln Aéyeton vroderypatoAnpia - downsampling. Me f[n] = n/N, 1o ofpa
y[n] = z[f[n]] opileton wg

z[n/N], n=0,£N,£2N,---
y[n] = (11.56)
0, AMALOC

H npd&n auth ewvon yvwotn we urepderypatoAnpia - upsampling.

ITopdderypa 11.5:

‘Ectw 10 ofua
a, 1<n<6
z[n] = (11.57)
0, oAloU

pe a > 1. Ieprypddte 1o ofua mov TpoxnTeL and Ty xAudxwon tov xotd M = 2 xou M = 1/4.

Abon:
To oot x[n], z[2n], xa x[n/4] eaivovton oto Tyhua 11.5. To ohua z[2n] opileton we
a®”, 1<2n<6 a®”, 1<n<3
z[2n] = = (11.58)
0, aANOU 0, aAhol
eved To ofua z[n/4] oplleton we
at, n=4,8,12,16,20,24
z[n/4] = (11.59)
0, AoV
|

Ynuewdote 6TL oL Tapandvw Tedielc e€apTdVTAL and TN oelpd mou Va T epappooete. o mapddetyyo, Yo To
petacynuatiowd x[Mn —ng, npénel npdta vo petotonioete To ofua x[n] xatd ng de&id - xou va MNPete to z[n — ng]
- XOL OTY) CUVEYELXL VO XNUAXWOETE TO OHPA [N — ng| xatd M - xou va MPete 1o z[Mn — ng).

11.3 Mepwd Xpriowpwa Movtéha Xnudtwy

Av xou o meplocdTERA CHUOTA TOU GUVOVTAPE TNy TEdEn B oty xadnuepvotntd pog poldlouv ToAUTAOXEG
CUVAPTACELS TOU YeOVOU, UTdEY 0LV Telo amhd ahAd TOAD ONUOVTIXE GHHATA SLoXELTO) YEOVOU TOU YENOLLOTOLOUVTOL



552 Enrelepyacia Yhuatoc Yuveyole xow Aiaxpitob Xpovou

() A Ax[Qn]

(B) 4

6 7 8 9 10 11 12
Syfue 115: (a) Sripa xlnl, (8) Siipa x[2n], () Sripa 2[n/4].

TOAD GUY VA OTNV TERLYEUPY| X0l AVUTUEAC TAOT THO TERIMAOXMY CNUATLY.

Avutd to oot ebvan (1) ) ouvdptnon Aékta Swaxprtol yedvou, (ii) 1 Pruatixd cuvdetnon Sxpitold yedvou,
xou (iif) 1 exdetins) cuvdptnom Soxpitod ypedvou.

11.3.1 H Xvuvdptnorn Aéita Alaxpitod Xpdvou

H ouvdptnon Aéhta Sloxpitol ypévou, tou cupforileton ye §[n], opileton we

1, n=0
d[n] = (11.60)
0, oA

xou tonlet Tov (8o poho otny enedepyacio ofjpatog Sloxpitol Ypdvou pe TN ouvdptnon (xatavopr) Aéhta §(t) mov

YVwpllete and To cuveYT| YEOVOo, PE TN Blapopd GTL ed elvar onuavTxd To amhf ot YeNon xou oTov oploud 'mg3.
H ouvdptnon auty| gatvetar oto Xyruo 11.6.

1

Yyfua 11.6: H ouvdptnon Aéita Siakpiod ypdrov.

3@uundeite 6L N ouvdptnon Aéhta cuvexoic xedvou, 6(t), eivan xaTavour - i OAALGS YeViXEUEVN cuVEETHOT - Xou opileTan amd T
e&hc WibtnTes:

5(t) =0, t#£0, (11.61)

—+o0
/ s(t)dt =1 (11.62)
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11.3.2 H Brpoatixr Xuvdetnorn Awaxpitod Xpdvou

H Brpotind ouvdptnon daxpttol ypdvou, tou cupfBohileton pe uln], opileton we

1, n>0
uln] = (11.63)
0, oA

xou oyetileton ye tn ouvdptnon Aéhto dlaxpltold Yedvou v

uln] = Y O[] (11.64)
k=—o0
AANG %o e
“+o0
uln] = 6[n — k] (11.65)
k=0

H cuvdptnon auth gaiveton oto Eynua 11.7. Opota, 1 ouvdptnon Aéhta Slaxpltod Ypdvou UTOREL Vo YROpel ¢¢ N

a[n]

JARNANANAES

Syfuo 11.7: H Bnuatixny ovvdptnon dakpitol ypovou.

n

Blapopd BUO BNUATIXGY CUVAPTACEWY TOU BlaPEPOUY XoTd €var delyuar:
8[n] = uln] — u[n — 1] (11.66)

Ioapatnerote 6Tl oL Topandve OYETELS EVOL AVIAOYES UE QUTEC TOU GUVAVTNCUUE Ylot TN BNUaTixy cuvdpTnon xou
ouvdptnon Aélta cuveyolc yeoévou. Ac Tic dolue pall, dimha-dimha, otov Ilivaxa 11.1! IMopatneote 6T, otny
oucta, “Aéve Ty (Bl lotoplo’!

Bnuo GUVO A o O 0
ISttt YuveEXhS XPoOVog ALlaxpltdg Yeovog
Aevypororndio I x(t)o(t) = x(0)o(t) x[n]d[n] = x[0]d[n]
400 400
Acvypatoinio II / x(t)d(t)dt = x(0) Z x[n]d[n] = z[0]
Topdrywyoc o(t) = dl;gt) o[n] = un] — uln — 1]
t n
Oloxhfpwon u(t) = / o(7)dr uln] = Z O[k]
=9 k=—o00

IMivaxag 11.1: IdidTnres Pnuatiknig kar ovvdptnons Aédta oo ouvvexni kar Siakpitd xpovo.

11.3.3 H Exdetixr] Luvdptnon Awaxprtod Xpdvou

Téloc, N exdetnr) cuvdptnon oplletan we
z[n] =a" (11.67)

omou a évag uryadixog aprduodg. Ievixdtepa, pog evilagpépouy exdetinés ouvaptioes Tou ThTou

z[n] = Aa™ (11.68)
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pe A, a pryodixd (ev yéver). Tote, avahbovtac to A, a o Tohxh poper|, o €xoupe
A=|Ale7%4 xa a™ = |a|"el " (11.69)

€y ouuE A A _
x[n] = Aa™ = |A|e?%4|a|meI P = |A||a|"ej(¢*‘+¢“) (11.70)

Y10 Lyuo 11.8 abvovton Suo mparypatind exdetind ofjpota yia 0 < a < 1 xaw a > 1, avtiotoiya. Enlong, ialtepou

(a) AAad"u[n],0 <o <1 (B)  a Aa"uln]a>1
A

— -
0 n 0 n

Eyhua 11.8: Exletikd onfjuaza duakpicod xpdvov ya (a) 0 < a <1 kat (B) a > 1.

evOLPEEOVTOC elva ToL tyodixd exdeTind ohuoTa TNS Lop®ng
Ael¥o™ = A cos(won) + jAsin(won), A >0 (11.71)

HE wo meoyUaTxd oprdud expeacuévo oe radians, o omolog Bev elvon GAAOC ambd TN CUYVOTNTA TOU GHUATOC.
IyMUoTind, To TEUYUATIXO oL TO QAvTaoTIXO pépog galvovion oto Lyruo 11.9. ‘Onwg Yo dodue clviopa, ol

(@) A Acos(wyn) @B 44 sin(wyn)

¥

Syue 11.9: (@) Hpayparnixé xkar (B) gavtaotiké puépog pryadinod exdetikol onpatog dakpirol xpdvov eI«om,

uyadnée exdetinée ouvoptioelc elvon Tohh yerowes otny avdiuoy Fourier twv onpdtwy Soxpitol ypdvou — 660
yefowa fay o avtioToly o cUVEYY) Wy adind exVeTixd oty avdhuot onudtwy cuveyols Ypovou ©. Av cuvdudcouue
™ Lyéon (11.71) xou ) Lyéon (11.70) yio mparypotind a, Yo Exouue

z[n] = A7 = |Ala™e? @0 tPa) — | Ala™ cos(won + ¢a) + j]Ala" sin(won + ¢4) (11.72)

Avth n oaxohoudia Tohavtyveton pe avZavouevo TAdtoc av |al > 1,  pe @divov mhdtoc av |a| < 1. Ta |a| =1, 10
ofpo amoteheiton and amAd nuitova xou cuvnuitova otadepol TAdTouG.

AxpiBide avdhoya howmdy pe to cuveyn Ypovo, oplloude TNV TOGOTNTA Wy WS TN OUXYOTNTA TOU ULyadLxol
exVeTINOU ONUTOC XOL TNV TOCOTNTA P4 WS APXIKT) Pdon 1) don UETATOMIONS TOU CHUATOC.

11.4 AvdAivon Xruatog

H osuvdptnomn Aéhta dtoaxpltol ypdvou §[n] uropel va yenotponomdel yia vo avahOoeL €va ofiua ot éva ddpotopa
oLVoETACEWY AéhTol UE XATEANANAOUS CUVTEAECTES X0 UETATOTHOELS (G

—+o0
x[n] = Z z[k]o[n — k] = -+ - + x[—-1]0[n + 1] + z[0]d[n] + z[1]0[n — 1] + z[2]0[n — 2] + - - - (11.73)
k=—oc0
6mou x&de bpoc, x[k]d[n — k|, tou adpolopatoc elvor wa cuvdptnon Aéhta mou €yel mhdtoc x[k] 0 ypovxt
oty n = k xa t1ooTon Ye Undév Oheg Tic dAheg ypovixéc otiyués. Me dAho Aoyia, €Vl OTLOLOBATLOTE CHUA
StaxpLtol ¥eoévou unopel Vo Yeagel wg Yeapuxdg oLVILVACKOS cuvapTHoEwy ATl
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ITopdderypa 11.6:

Exgpdote to ofjua
1, n=0
2, n=1
zln] = (11.74)
3, n=2
0, oAlol
¢ éva dpdolouo XUTIAANAA HETATOTUOUEVWY CUVAPTHCEWY AEATA
Abon:
Ou €youpe ot
z[n] = 0[n] + 26[n — 1] + 3d[n — 2] (11.75)

‘Eyel evdgpépov 6TL unopolue vo yeddouue o “odvieta’’ TNV Topamdve omhy] TopdoTACT) AV YETCHLOTOLCOUUE
T oyéon

0[n] = uln] — u[n — 1] (11.76)
€y ouue
z[n] = u[n] — un — 1] + 2(u[n — 1] — uln — 2]) + 3(u[n — 2] — u[n — 3]) (11.77)
nou dlvel
z[n] = u[n] + uln — 1] + uln — 2] — 3u[n — 3] (11.78)
]

BMérete 6 nopdro mou 1o ofua elvan éva ddpolopa oty (dnh. dmelpwy oe Sidpxeia) cuvapthAceny, eivat
TeENXS TEMEPUOUEVTE BldpXELaS XS TUNUOTA TWV BNUATIXOY CUVIRTACEWY AAANAOUXVEOVOVTAL TAHEOC.

11.5 Evépyeia xou Meéon loyic XAuatog Araxpitob Xedvou

Axohovdovtac TopdUoL0 OUETTIXG OTWE GTO GUVEYY POV, 1 €vépyela evog ofuatog dlaxpitol yedvou elval

+o0
E,= Y |z (11.79)

n=—oo

Do vae €xer vonuor auth 1 wetpuer) Yo meénet, omwg goavtaleote, vo pnv onelpileton ¥ undeviCeton. Mo avoryxoba
ouvifxn yior v oy OeL auTo elvon OTL To TAGTOG Tou ofuaTog TEENEL Vo gUivel oTo Undév 6co n — +oo. Puoixd,
omolodrrote ofjpo nenepacuévne didpxetac elvon oo evépyetag (xavornoteiton 1 tapandvew cuvdnixn). Eva ofua
Tou 7 evépyetd Tou eivan tenepacpévn (0 < E < 400) Aéyetan onfjua evépyeiag.

Ye MepTOOELS 6OV TO TAATOC Tou Gfjuatog Be gUivel oTo PNdév dtav n — £00, YEelalOUACTE Ulal EVUAAAXTIXT
ueTpwen, xodwe N evépyela Yo anelplletar. Auty dev elvon GAAN and v péon 10V ToL GHUATOG, ToL oplleTal WS

: 1 2
EVG Yo TEpLodXd ofpata Ye mepiodo No yiveTton wg
1 No—1
— 2
P, = N nz:% |z[n]| (11.81)

Av n péon woyic P, eivon nenepoopévn xou un undevixr| (0 < P, < 00), té1e t0 ofjua Méyetow onfjua wxvos. A-
varyvop{lete 6tL 1 péon oyl anoTehel xL €D TN YEOVIXY| UEOT TN TNG EVERYELNS, OUOLXL UE TO OHUATA GUVEYOVS
yeovou. Kot ol opotdtnteg 8e otapatody edn! © ‘Onwe xo 6T0 cuveyr| }povo, éva oo Slaxeltold Yedvou urnopel
va ebvan efte onpa evépyelog elte ofua woybog, ahhd oyt xan To Suo Tawtdyeova. Emlong, pmopel vo unv eivon odte
evépyelag o0te oyVog (nwe m.y. to x[n] = 2"uln] 4 to z[n] = n).

Ac Bolpe éva mopddery o UTOAOYIOROL TOCO TN EVEPYELNG GO0 Xl TNG Loy VOS EVOC GHUATOC.
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IMoegdderypo 11.7:

'Eotw 1o ofjua
x[n] = <—2) u[—n] (11.82)

YTrohoylote v evépyeld Tou.

o Sf 22[n] = Eﬁ (g)Qnuﬂ—ny: ﬁi (g)Qn (11.83)

Me adhoryf) petoAnthc, k < (—n), éyouue

5050 -E6)

k=0 k=0

ue xeron tou Iivoxa 1.4.

IMopddetypo 11.8:

’ 7
Eotw 1o orjua

z[n] = uln) (11.85)
Trnoloylote ) péon oyl Tou.
Abon
Etvou
R R 1
_ . 2 _ . 2 _ .
P=lim oy 2 k= im simg 2 )= dim sieg D il (11.86)
n=-N n=—N n=—N
a N+1 1+ %
= i 1= 1li N—-0+1)= 1l = 1 T =z 11.87
Eavd ye ypehom tou Iivoxa 1.4.
[ ]

MrnopoUue AoLTéV Vol TOPOUGLAGOUUE XATOLOUC EVEECTIXOUS XAVOVES YLOL VO YENOLLOTOO0UE TEKToL lTe TN Wl
elte v AN peteun.

YApota Evépyeiag xaw Ioybog
o Yo eVEpYELOC:

— To mAdtog xou 1 BLdpxelo TOL GHUATOS EVAL TENEQUCUEVAL.

— Av 10 mAdTOQ elvon TEMEPAUCUEVO OAAG Oyt xou 1) BLdpxela, TOTE avaryxala cuvdrxn elvor To ojua
z[n] = 0 6tav |n| = co. H cuvdiun auth duwe dev elvor xon eavi.

o Yruoa toydog:
— Eugoavilel neptodixdtnta pe nepiodo Ny xou anodltwg gpaypévo thdtog, Snh.

|z[n]| < My, Vn € Z xou M, € Ry (11.88)

— Aev epgoavilel teplodixdtnta, ohhd 7 Sidpxelo Tou oRUTOC elvol dneleT) Ue To TAdTog Tou vat elvan
anroAUtws ppayuévo.
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11.6 Xvotiuata AlaxpitoL Xedvou

‘Onwg eldope xow 6T0 cLVEYY) YPOVO, €var cOOTNUO Blaxettol yedvou elvar, Yewpntixd, €voag podnuaTinog Te-
heoThAc N o avuistolyton nov yetacynuatiler éva ofua (tny elocodo) ot éva dhho ofpa (tny €€0d0), wéow evic
xardoplopévou cuvéhou and mpdiec. H onueoypoageio T{-} yenowomoteitar yior var avamopoo THOEL €V YEVEL TOUC
TENEOTEG TOL ANOTEAODY éval UG TNHA, ONA.

yln] = T{z[n]} (11.89)

O 1B6NTee €106d0L-e£600U EVOC CLUOTARATOS UTOPOUV Vo xodoploToly pe Tohhole daopeTixols Tpoémous. H
oyéon el0680u-e£H00L UTOPEL, Yol TUPEDELYUA, VOl EXPEACTEL WG

y[n] = z?[n] (11.90)
! 1
y[n] = §y[n — 1]+ z[n] (11.91)

Etvow entlone duvatdy va neptypaget éva cOoTNUA he olyoptduxolc dpoug, mou amotehelton and evioréc N mpdlelg
Tou eopudlovTon GE Vol GHUN ELTOB0L, TS oL

yiln] = %yl [n —1] + ix[n] (11.92)
ya[n] = iyg[n 1]+ %x[n] (11.93)
ya[n] = %yg[n - 1]+ %x[n] (11.94)
y[n] = y1[n] + y2[n] + ys[n] (11.95)

Ou umopolice €8¢ xAMOLOG VoL avapLTNUE! oy Tor cuoThYaTo StaxpLtod yedvou opilovta xot’ evdeiay oto daxpitd
XEOVO 1) umopoLy vo tpoé douy and xdmolou eldoug “‘Serypatorndio’” cuoTnudTwy cuveX0lS YpPOVOU — To TEAEUTALN
neptypdpovtan, nwe yYvwpellete HO1, and dgopikés efilotoeic Ye otoepolc cuvteleoTéc. AUt elvat pior TOAD
evllagpépouca xat Yprown dtaucntixd epcdtnom, a&ilel Aotmdy yiag cOVIoUNG amdvInoTe.

11.6.1 Xyéon Svotnudtwy Suveyolg xou Ataxpltod Xpdvou

Etvor mpogavéc 6Tl xdmolal puotxd cuotiota opllovton an’ evdeiog oto Bloxpltd yedvo. ‘Eva mold dnuopuiég
Topdderypo efvan o tpomelinde hoyoplaouds coc: €0tm 6t X8l whva n xotodétete x[n] ypuoata oe autév. Av
N tedmela cog divel unwiadee 1% téx0 otic Tpéyouoes xatadéoels cog, TOTE 0T0 TéAOG XdVe whiva Yo éxete y[n]
yeuato oto Aoyaplaoud cog. To chotnua autd neplypdpetar and T oyéon

1
=(1+— -1 11.
ol = (14 g5 ) ol = 1+ el (11.96)
pe y[0] = 0. "Eva diho topdderypa eivon 1 neplonun axohoudio Fibonacci, tne onolac x&de otouyeio F,, ye n > 2,
anoteheitan and To dUpoioua Twv TEoNYolUEVKLY duo otoyelwy Tne. H axohouvda auth éyel cuvAdwe TN wopey

Fn = Fn—l +Fn—27 UE F() = 1, F1 =1 (1197)
xon umopel var Ypapel wg cloTNU Blopltold Yedvou ©¢
yln] = yln — 1] +y[n — 2], pe y[0] =1, y[1] =1 (11.98)

T ouyPaivel 6uwc Ye ta cusTHUOTAE GUVEYOUE YedVou; Ou unopolooue vo o HETATEEPOUUE o€ Bloxpltol Yeovou
WOTE VoL TOL YENOLIOTOooLUE Yoo optduntixole utoloyiogols, dnA.  yia vo Adcouue Tic Blapopixéc eEloWoelg
Tou T TEPLYPdpouy Ue aptduntixée uedodoug; H amdvinon elvon Yetxn, xou undpyouv molhol TedmoL Yo Vo
yiver xdtL tétolo. Ac¢ emotpédouye 6To mopdderypa Tou xuxkduoatoc RC tou culntioope oto Kepdhowo 4 xon
mou emavolopBdvoupe yio euxoria oto Lyfua 11.10. Eidoye 010 o)YeTind xeQIAoUo OTL TO TAUPATEVEL XOXAWUL
neptypdpeTan and T dapopixt| e&iowon

Ly(6) + (1) = () (11.99)
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DC© a(t) c ==y

Syfuo 11.10: Kdkdwua RC.

Av Yéhope va Nocoupe authv v e€lowon aprduntxd, e yeron evéc urohoyiotht, Yo énpene pe xdnolo tpémo Vo
N LXELTOTOACOVUE, Wt XU €VaC UTONOYLOTAS EYEL TETEPUOUEVO amodnxeuTind yopo. Mia o) amhf (xou ¢
EX TOUTOU, HE apXETO o@dhpa) Sroxpitonoinon Yo Aoy 1 axdhouvdn: unodétoupe du xdde ypovixt oty t anéyel
and TV eTOUEVH TNe éva otaldepd xpovind ddotnuo T Téte 1 nopdywydc evic ofuatoc y(t) Yo uropoloe vo
TPOCEYYIOTEl WG

d oy =y T)

Ty~ 7 (11.100)
xou TOTE 7 drapopixy| e€iowon e Lyéone (11.99) ypdpeton we
y) —y-=7) 1 1
— 4+ —y(l) = ==zt 11.101
T + vt = pae) ( )
Egooov éyoupe dlaxpitéc ypovixée otiyués t = nl’, unopolue va ypddouue
yt) —yt-7) 1 . 1
- + 5 = m5(0) (11.102)
y(nT) —y(nT —1T) 1 1
T + RCy(nT) = RCm(nT) (11.103)
yln —yln -1 1 _ 1
T + Rcy[n] = RCm[n] (11.104)
yln] = H;T (sln 11+ R—Tcx[n]) (11.105)

RC

xaw 1 teleutaio oyéon and Tic mopamdve armotelel To cUoTnue Stoxpltol Ypdévou mou mpooeyyilel To cUoTnUa
ouveyolg ypévou e Lyéone (11.99). Puowd n oxpifela tne mpoocéyyiohs pag e€aptdton and 10 Td6oo wxpd elvo
To Sdotnpa 1.

Towe to nopandve Topddelyua vo 0dnyel Tov avayvhotn otny tenolinon 6Tl 1) TeEpLYPap| NAEXTELXMY XUXAW-
HATOV TEPVA UTOY PEWTXE. p€oa amd To Tedio Tou cuveyolc ypdvou. Autd duwg dev elvan anapaltnta aAndéc. Aclte
0 TyhAua 11.11. To xdxhwpo aviiotatdy tou LyfAuatoc (11.11) éyxer téooepic evilopépovtes xOUBouc onpeLw-

vy vy

NV

DC R Iz¢

Synua 11.11: Kdkdwpa R.

pévoug pe V(n), 6mov V (i), —2 < i < 1 1 tdon otov i—ootd xépPo. Ac emxevipwdolye otov xépufo pe téon
V(0). KotohaBaivete 611 t0 goptio mou undpyet oe éva xUxhwua dev UeToBdAeTon 0 TooOTNTA — OTAd PEEL OTO
xOxhwpa. ‘Apa to pedpa I mou elcépyetal oe €vay xOUBo TEENEL Vo LlGoUTOL HE TO Pelpa Tou e€épyeTal amd auToV.

4Av xou oTNV TeayuaTixdTNTA eivor TOAD oA xa Yvwellete T Aon tne...
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Avth n BoTtTa ovoudletan Apxn) Awatrjpnong tov Poptiov xou amotehel tov nepipnuo Ipdto Kavéva tov Kirchhoff
ot YAt xuxhwpdtwy. Egopudloviac autdv tov xavova otov x6ufo i = 0, éyoupe

I =1+ Iy (11.106)

Dvopiloupe 6Tt t0 pedua Tou duippéel évay avtiotdtn wobta pye I = AV/R, ye AV v tdon oo dxpo Tov
avtuotdtn xou R tnv avtiotaon tou avtiotdtn. Ondte

AV AV, AV
1 _ 2, AV

7 7 7 (11.107)
V=) -v(0) _ V() -V, V() -V({1)
7 = 7 + 7 (11.108)
V(-1)-V(0)=V(0) -V, +V(0) - V(1) (11.109)
V(1) =3V(0)-V(-1)-V, (11.110)
Trovétovtac V. = 0, éyouye
V(1) =3V(0) — V(-1) (11.111)
XL OV YEVIXEUGOUUE Yla TOV n—00T6 x6ufo, t61e
Vin] =3V[n—1] - V[n — 2] (11.112)

n omolo etvar Wi e€lowaon Blopopidv Tou TEptYpdpeL To xUxhwpo Tou XyfAuatog 11.11 ye dpoug TdoEWY GTOUC
x6pfouc Tou.

11.6.2 Koatnyopieg Juotnudtwy

Ta cuotnuota SlXELTol YEovou UTopolV Vo XU TN YopTolntoly avdAoya Ue WOLOTNTES TOU €Y0UV, OTWE AXEYBOC
aUTA Tou cLveYoUS Yedvou. Ot mo cuvilelc WBLOTNTEC ToL Yac evBlapepoLY elval 1) YpaupikéTnTa, 1 XPOoVIK)
apetaPAnuikdTnTa, v arwarétna, | dvvapukdétnta, xou 1 evotddeaa. Autég ol WOTNTES, pall pe pepLXéC axdud,
TEepLypdpovTal Tapoxdt, Yall ue YopaxTneloTnd mopoadelyoto 1) avTimapadely oo,

11.6.2.1 Teoppixd xo wn-Yeoiixd JVoTARATR

‘Eva cvotnpo Aéyeton ypapuixd av eivon (o) adpoiotind xaw (B) opoyevéc. Ac dolue autéc Tic duo Widtntec.
‘Eva cbotnua Ayetou afpoiotikd av oy el

T{x1[n] + 2o[n]} = T{x1[n]} + T{z2[n]} (11.113)

yio ontotadnirote ofjpota 1 [n] xow x2[n]. Eva clotnua Aue 6Tt elvar opoyerés av 1 xMudxnon e eloddou pe o
otadepd €yl we anotéheoua TNV xAwdxwaon e e€6dou e v Bl otadepd. Ewbixdtepa, autd onuaiver 6Tl av

T{cx[n]} = cT{z[n]} (11.114)

yio onoladAnote wryadr| otadepd ¢ yio xdde ofua elobdou z[n).

IMopddetypo 11.9:

ENéyEte tnv afpolotixdTnTa Xou TNV OUOYEVELD TOU GUGTHUNTOS oL 0ptleTol we

y[n] = " (11.115)

Abon:
To cbotnua dev eivon adpolotind yiatl

(z1[n] + 22[n])?

Hanfnl +walnl} = o =1

(11.116)

Tou dev elvon to (Blo Ye To

ZI}Z n .’E2 n
T{x1[n]} + T{xa[n]} = :171[711[—]1] + Iz[;[_] 7 (11.117)
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To clotnue, dpne, eivar opoyevée, yiotl v elcodo cx[n], n é€odoc

T{czx[n|} = 0(5[17‘7,[@);] = C:c;:[il]l] = cT{z[n]} (11.118)

And v dAAN Yepid, To obotnua Tou opiletan and T oyéon
y[n] = z[n] + z*[n — 1] (11.119)

elvon adpootxd (Beilte to!) odNd dev elvon opoyevée, Yot
T{cx[n]} = cx[n] 4+ " z*[n — 1] # cT{z[n]} = cx[n] + cx™[n — 1] (11.120)

|
Me Bdion o Topamdve Unopolue vor ToUPE OTL éval oOOTNA EVOL YRUUUXO OV

T{a1x1[n] + agzz[n]} = a1 T{x1[n]} + a2T{x2[n]} (11.121)

yiot duo eleddouc z1[n] xou z2[n] xou v duo onolecdhnote otadepéc ag,as. H ypopuxdtnta eivon pa tohd orou-
kot LBLOTNTA Yia €Val GUC TN

Eymuartind, évor cbotnua etvon Yo av ot duo €€odot oo LyAuarta 11.12(ar) xan (B) Sivouyv To Blo amotéheopo.

z,[n] y[n] z[n]

T{s} o —> o

el T{+} talr) @ yln] A

zy[n] . -T{-} yyln] a Ty [n) . o
(o) (B)

Yy 11.12: H ibtnta tns ypappukdétntag ovotnpudtwy.

IMopdderypo 11.10:

To chotnua

y[n] = 2z[n — 1] + z[n] (11.122)
elvon ypopuxd. Aeite to.
Abon:
T gloodo ajz1[n], n €é€odoc Yo elvon
2a1z1[n — 1] + ayz1[n] = a1y1[n] (11.123)
T gloodo asza[n], n é€odoc Yo etvor
2a529[n — 1] + asx2[n] = agysz[n) (11.124)
Téhocg, yia eloodo
ayr1[n] + azx2(n] (11.125)

n €€odog Yo elvan
yn] = 2(arx1[n — 1] + agwz[n — 1)) + (ar121[n] + agwa[n])
= 2a121[n — 1] + 2asxa[n — 1] 4+ a121[n] + azz2[n]
= 2a1x1[n — 1] + a1z1[n] + 2a222[n — 1] + azx2[n)
=a1(2z1[n — 1] + z1[n — 1]) 4+ a2(2z2[n — 1] + z2[n])
= ar1T{x1[n]} + aoT{z2[n]}
= a1y1[n] + azy2[n]
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ITopdderypwa 11.11:

Aelte 6TL o cuoTAUOTA

(o) yln] = logio(|z[n]]) () yln] = a?ln — 2| (¥) yln] = o5, z[n] #0,Vn

elvow un ypouwuxd.

Abon:
E€aoxnieite! ©
u

H ypoppixdtnto anhonotel ndpa mohd TNV amdxplor EVOS CUCTNUOTOS GE Wlol dedopévr elcodo. Lo mopddelyyua,
7N e€odoc evic oustnuatog Yo glcodo énwe n Lyéon (11.73), elvon

y[n] = T{z[n]} = T{ Z x[k]o[n — k]} = Z T{z[k]d[n — K]} (11.132)
k=—o0 k=—oc0
Ened?| ou typée x[k] elvon oprdyol, propolye va YpnotlonolCOouUE TNy IBLOTNTA TNG OOYEVELUS XAl VoL £YOUUE
y[n] = Z T{xz[k]é[n — K|} = Z z[k]T{d[n — K|} (11.133)
k=—o00 k=—o00

Av oplooupe we hin] Ty andxplon Tou cucsThAdatoc ot pa cuvdptnon Aéhta T xpovixh oty n = k, dni.

hi[n] = T{8[n — k]} (11.134)
Yo €yovpe
ynl = Y alklhyn] (11.135)
k=—0o0

70 onolo anoTéheopa lval YVWOTO Xl ¢ urépleon.

Meyding onuaciag etvan - 6mwe o SoUPE GTN CUVEYEWL - TOL CUCTARATO TNEG HOPPNC

N M
Z aryln — k] = Z bix[n — ] (11.136)
k=0 =0

ue ag, by, otadepolc cuvtekeotéc. Tétowo cuothuata elvon yYpouwxd xou ovopdlovial EELCWOELS JLoPop V.
Elvar onuovtind va det€oupe OTL €ouv TNV WBLOTNTA TNG YEUUUXOTNTAS.

Iopdderypma 11.12:

Aci&te 6T T0 cloTNA
N M
> apyln =k =Y bz —1] (11.137)
k=0 1=0

ue ag, by, otodepolc cuvteheotés elvar YpouuLxo.

Abon:
‘Otav 1) eloodog elvon tne woperic z1[n], téte 1 €€odog yiveton

N M
> apyiln—k =Y bxi[n—1] (11.138)
k=0 =0

‘Otav 1) eloodog elvon tne woperic z2[n], téte 1 €Zodog yiveton

N M
> ayaln — k] = bizan — 1] (11.139)
k=0 =0
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TToMamhactdlovtac Tic Topandve oyéoelc U a xou B avtioTolya, éyouue
)

N M
Z agayr[n — k] = Z biory[n — 1] (11.140)
k=0 =0
N M
Zakﬂyg[n—k] = Zblﬂxg[n—l] (11.141)
To ddpoloud toug divel
N N M M
Z aroyr[n — k] + Z axPBy2(n — k| = Z biazi[n — 1] + Z biBxa[n —1] (11.142)
k=0 k=0 1=0 1=0
N M
> ar(oyi[n — k] + Bya[n — K]) =Y bi(owin — 1] + Brafn — 1)) (11.143)
k=0 =0

‘Opwe 1 mopandve oyéon dev eivon dAAN and ) Lyéon (11.137) ue

z[n] = axi[n] + Paz[n] (11.144)
y[n] = ayi[n] + Byz2[n] (11.145)

Apa T0 choTnua elvol YEOUULXO.

11.6.2.2 Xpovixd ApetdfBAnta xow Xpovixd MeTtaAntd SvoThpraTta

‘Eva cbotnua Ape ot evon yporvikd apetdfAnto av yio xaduotépnorn oty elcodo xatd ng Selyyota €xet we
anotéeopa TNy xoduotépnon tne e€68ou xatd ng delypoarta. Me dhha Moy, €otw yn] 1 é€odoc evic cuoTHUUTOC
yioo pa gloodo z[n]. To clotnua Aéue 6T elvan ypovixd opetdPBinto av yio xdde xaduotépnon tne ewwddou ng,
n andxplon otny eicodo x[n — ng| evou N y[n — ngl. Avtideta, éva ypovixd petafolidpevo clotnpo amoxplveto
BLUPOPETIXG OF DLUPOPETNES XAVUOTERNOELS TNG ELOOBOL.

To Xyfua 11.13 aneixovilel ) ypovix| aueToANToTnTo.

a[n]
z[n—n] ' —ny]

Yyfua 11.13: Xporviknp ApetapAntétnta wg oxéon ewoédov-e£édov.

T vo ehéyEoupe av évor oOGTNUL EVAL YPOVIXE AUETEPANTO, TEENEL VO CUYXPIVOUPE Tol OHaTa Y[ — ng) xou
T{x[n — no|}. Av eivon (diar, 61 TO GlOTNPA Elvon YpPOVIXE apeETEBANTO.

IMopddervypa 11.13:

Aci&te 611 10 cbotnua mou opileton we
y[n] = 2%[n] (11.146)

gvalL YPoVixd aeTdBANTO.
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Abon:
H andxpion tou cuosthyatoc oty elocodo z1[n] = z[n — ngl, eivan

yi[n] = Tz[n — nol] = 2*[n — n (11.147)

‘Opoe, Tpogavde woyel 6Tl y1[n] = yln — ngl, dea to cbotnua elvan Ypovixd auetdBinTo.

IMopdderypo 11.14:

To cbotnuo nou opiletan we
ylnl = > x[k] (11.148)
k=—o0

xon Aéyetan alpowotrs, etvon ypovixd apetdBinto. Ac to del&ouye.

Abon:
‘Eotw 1 eloodoc x1[n] = z[n — ng). Oa npéner vo unohoyicoupe v €€0do y1[n] Yo Ty eloodo auth, xadde xou
0 ofpa y[n — ngl. ‘Exoupe 6Tt

n n

nn) =T{zn]} = Y aikl= > =k —n (11.149)
k=—occ k=—o0
Me ahhayr) yetoBAnTAc m <— k — ng, Vo €youpe
n n—mno
y1[n] = Z x|k —ng] = Z x[m)] (11.150)
k=—o00 m=—00

Ac vrohoyiooupe xou tn petatomiopévn €£0d0 y[n — ngl. Eivou

n—no

yln—nol = > x[k] (11.151)

k=—o00

ITpogovae o Eyéoewg (11.150),(11.151) eivon w0odlvopes (to m, k eivon petafBAntés pe tov (Blo pého xou oTic duo
oyéoelc). Apa toylel y1[n] = y[n — no] x €tol 1o cloTR pag efvan Ypovixd aueTdBAnTo.

IMopdderypo 11.15:

Aci&te 6T T0 cloTNA
y[n] = na[n] (11.152)

2 ’ 4
elvon ypovixd petafBanté.

Abon:
H ¢€odoc tou cuothpatog, y1[n], Y eloodo x1[n] = z[n — ng| eivan
y1[n] = nz[n — no] (11.153)
‘Opwe, N €€odoc y[n — ng| wwobta ye
y[n — ng] = (n — ng)x[n — ng] (11.154)

Tou oo etvan SlopopeTinh) and Ty y1[n]. ‘Apa to cloTtnua dev elvon ypovixd auetdBAnTOo.
[ |

Ac anodel&ouye, Téhog, 6Tl éva cUOTNUN IOV TIEpLypdpeTon and Uia e€lowon Slapopny Pe oTadepolc GUVTEAETTEG
elvar €va ypovixd auetdfBAnto cloTNUA.
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IMoedderypo 11.16:

Aei€te 6L To cbotnua

N M
Z aryln — k] = Z bix[n — ] (11.155)
k=0 1=0

elvon ypovixd ayetdBinto.

Abon:
‘Otav 1 eloodog elvon tne popehic x1[n] = z[n — ngl, téte 1 €€0dog elvou

N M
> aryiln—k =Y biln —no —1] (11.156)
k=0 =0

H xaduotepnuévn xotd ng €é€odoc y[n — ng| 1oobton pe

N M
Zakyl[n_no — k] = Zblx[n—no —1] (11.157)
k=0 1=0

Tou mpogovae elvan Bl pe v €€0d0 Y eloodo x1[n], dnwe auth opileton mapamdve. Apa to cloTtrua eivo
XEeOoVLxd opETEBANTO.

11.6.2.3 Auvopixd xol LToATIXE LUCTHURATL

H npwytn xatnyopio agopd to av éva cloTnue elval Buvouixd 1) oToTnd, dNA. oy anoutel 1 oL Uviun Yo Tov
unohoyloud e e€6dou. ‘Eva cbotnua Aéye ot elvar xwpis uviun 1 otatiké av 1 €€0d0¢ o Uia Ypovixy oTiyun
n = ng e&aptdTon YUOVo amd TNV €lcodo TN yeovix oYU n = ng. Me dAha Aoyia, Eva choTnua elvor OTATIXG Ay,
yiot x8e ng, unopolue va Bpoldue Ty Ty y[no] dedouévne pévo e e xng).

IMoedderypo 11.17:

ENéyEte av o cuoThuata
y[n] = =*[n] (11.158)
yln] = x[n] + x[n — 1] (11.159)
elvan Buvoixd 1 oot
Abon:
To chotnua
y[n] = *[n] (11.160)

ELVOL OTOTIXG YLOTL yiot pior Tuyedor ypovix oTywh) n = ng, 1 €€odoc y[ng] eZoptdton uévo and v twh z[nol.
Avtideta, to cbotnua
yln] = z[n] + z[n — 1] (11.161)

ebvan Buvoguxd, yrott yior Tov uohoytoud e e e€680L y[np| xeetaldpaote xou TNV T Elo6dou x[ng — 1], extog
o’ TV T [ng).

11.6.2.4 ALTIaTA %ol (AN-0UTLATE DUCTHUATA

‘Onwe xat oTtol GUGTAHPATAE GUVEYOUEC YEOVOU, Uid WBLOTNTO LOLUETERO OUAVTIXT YOl TEAYHATIXES EPUPUOYES elvol
1 aITaTéTNTA, N OTOlol AEEL OTL 1) ATOXELOY) EVOC CUOTAUATOC TN YPOVIXH OTWYUT 1o e€apTaTton UOVO omd TiC Yeovixég
oTiyUéc uéypt kar T yeovxn ottypy n = ng. o éva awtiato cbotnua, ol ohhayéc oty €€080 dev unopel vo
nponyobvTon and ohhayés otny elcodo. AlTiatd cuoTAUNTA UTOPOUY VoL EVOL TROYULOTOTOLCIIA OE TEOYUOTIXG
YXEOVO EVE U alTLatd cLOTHUATY UTopolv Vo tpaypatonondoly uovo off-line, dnh. ue mpoomondnxeupévr elcodo
O€ XAMOLL GUOXEUT] (DOTE Ol HEANOVTIXEC TLHES TNG Vo elval TpooTENAOUIES.
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ITopdderypwa 11.18:

Aci&te 6Tl T0 CUOTNUA TOU TEPLYPPETOL OO TN TYEO
y[n] = x[n] + z[n — 1) (11.162)
elvon auTLoTo, EVE To CUOTNUA
y[n] = z[n] + z[n + 1] (11.163)
oev etvan.
Abon:
T to obotnua
y[n] = z[n] + z[n — 1] (11.164)

N T e €€680u TN Ypovixh STy N = N e€apTdToL HOVO amd TIC TUES €000V x[n] oTIC Ypovixée oTiyUéS Ng
xaw ng — 1. Avtideta, To cbotnua
y[n] = z[n] + z[n + 1] (11.165)

dev elvor auTLato, yiott 1) €€060¢ TN yeovixh) STIYUY) no ECURTATAL amd TNV TN TNE El06B0U TIC XPOVIXES CTIYUES N
xou ng + 1.

11.6.2.5 EvoTtadf xouw Actodrn TuocThpota

‘Eva cbotnuo AMyetol gpaypérng eioédov-gpayuévng e£édov evotadés - BIBO-stable, av 1oy el 6Tt Yiol amohiTee
peaypév elcodo
|z[n]| < By (11.166)
7 €€odoc elvan eniong amohltwe Ppayévn
ly[n]| < By (11.167)

ue By, By mpayuotieols Yetixolc apripoic.

ITopdderypwa 11.19:

Ael&te 6t 0 adpolothc Tou Iapadelyportogc 11.14 dev eivon guotadéc cbotnua.

Abon:
Av 7 eloodoc elvar anohbtwe gpaypévn, |x[n]| < By, t6te 1 é€odog
ly[n]| = Z z[k]| < Z lz[k]| < Z B, — o (11.168)
k=—o00 k=—00 k=—00

otay n — +00. "Apo to clotnua eivon aotodéc.

ITopdderypwa 11.20:

Ael&te 6T t0 clotnua
y[n] = 2[n] + sin(z[n)) (11.169)

elvon evotadéc.

Adon:
Av 7 elooBdoc eivar anolbtwe peayuévn, |zn]| < By, t61€

lyln]l = [2[n] + sin(e[n])| < |e[n]] + | sin(e[n])] < B2 +1 (11.170)

agoV | sin(f)] < 1. Apa 1o clotnpe elvon evotadéc.

Yuvoilovtag Aowndv doa pdibope oyeTind Ye TIG WOLOTNTES TWY CUGTNUATKY, EYOUUE:
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ISt6TnTec TuoTnudTtny

o T'oopptxdTnTo: Av

z1[n] — w1[n] (11.171)
Ta[n] — ya[n] (11.172)

elvon Lebyn elo6Bou-e£600L Yo €va cOOTNUA, TOTE VLo OTOLEGONTOTE ULy adIXEC 1| TparyHaTXéS oTadepEG
a,b, To
ax1[n] + bxa[n] — ayi[n] + bya[n] (11.173)

eivan Lebyog eloddou-eE680L yia To (B0 cloTNUOL.

o Xpovixhy ApetofAnTtotnTa: Av
z[n] — y[n] (11.174)

elvan éva Lebyog elcddou-e£600u, ToTE
z[n — no] — y[n — no] (11.175)

Onh. av 1 eloodoc xaduoteprioer xatd ng, téte N é€0doc Va elvan Bio pe ey, wévo mou Yo eivon Xt
auTh xaduoTERPNUEVT XOTA Ng.

¢ Avvauixotnto: Auvvaixd cUSTAUNTE AEYOVTOL To CUGTAKNTA Yol To. OTO{ol O UTOAOYIOUOS TNG
€Z630U TOUG omOLTEL TPONYOUUEVES /X0l ETOUEVES TUEC TNS ELOOBOU YL VO UTONOYIGTEL.

o AvtiatotrnTor Atiotd cuoTAaTa AEYoVTaL To CUCTAUATO YL To. OTola 0 UTONOYLoMOS TNe £€650UL
dev amoutel HEAAOVTIXEC TWES TNG ELOOBOVL.

¢ Euotdieia: BIBO-cuotady) Aéyovtan ta cuoThuota yiar o omtola toyVeL:
|z[n]| < By = |y[n]| < By, B, By € Ry (11.176)

onA. av 1 eloodog elvan PporyUEvn xat’ amOALTH TYT, TOTE xou 1) €€000¢ elval PEAYUEVN AT  AmOAUTY
T

\

ITpw xhelooupe 0 xEQEAALO, 0 OVOPECOVUE UEPIXES TTUPAUTNPNOELS Yio OO0 EITOYE.

a ~

IMapatneroelg

(o) 'Onwe xou 610 cuveyh xedvo, éva ohpa pe mhdtoc mou @iivel oto undév boo |n| — oo dev ebvou
anapaitnto onpa evépyelog. Acite 6Tl Top” 6h0 TOL TO G
1
x[n] = Tu[n —1] (11.177)
n
pdiver oto UNdév btav |n| — oo, N evépyela Tou elvon dmelpn, xaddC anoTehel Wt ApUOVIXT| OELRd, N
omnola yvwpllovpe 6Tt amoxAivel!

(B") "Eva mohl evdiagépov véo ototyelo mou Brénoupe oty opyh authc tne dtadpopnc pac oto dlaxpltd
¥eovo elvau ol meplpnues efiodoes Siagopdy Tou UnopolV va Teptypdhouy CUCTARATA — TO ENOUEVO
XEPANLo lvor oPLEpOUEVO amoXAELTTIXG ot aTéS. Xe avtiVeon e Tic dlapopxés eElotaoeLs, oL eELoOTELS
Blapopy pmopotv ebxoha va “tpeZouv’’ 1600 mpog Yetixolc 660 xa Tpog apyNnTXols Yedvoug n!

(v) To ypouuxd xar ypovixd opetdBinta (IXA) cvothuota eivon Wiaitepo onuovtind xou Yo acyorndodue
oYEBOV AMOXAEOTIXG UE QUTE TN CUVEYEL, EEXVMOVTAC Omd TO ETMOUEVO xe@dhato. Autd BéBaa de
onuoivel OTL ToL UN Ypopxd cuctiuate dev elvon ypriowa — To aviideto, omwe amodewcviel xaL To
idoc e oyxetic BBhoypaplac ([102], [103], [104], [105], [106], [107], [108]) — ahhd elvon apxetd
mo dvoxoho oty avdhuoy touc. Mdéhiota propolue va Yewphioovpe o 1do0 didonua (Adyw tne
éxpnéne tou Al) veypwrikd Siktua O¢ yeydho, VPN un yeauuxd, cvoTiuata.
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(8) Ztnv avtlotoin Mopdypago nepl cuoTnudtwv ouveyxolc xpdvou (3.4) avapépaye we Topdderyya (u-
ool Ypovixd pemfAntol cuoThuatoc To cloTNua TNe avlpdmvre QuvnTixfic odol. e epopuoyéc
dmeuntic eneZepyaciog puwvic (cbvieon outhlog and xeluevo, avaryvespiom ouMag, xAt) TPOTHOOUE Vo
ovoAUoupe Tunpotixd tétowa oo, Yewpdvtag Tt o Tt quTh povieAonotolvTal and Ypovixd
apendPAna cuothyota - ue dMa Abyta, yio pepixd (amd 10 wg 100) ms, dewpolbye 6T N puvnTix
0d6¢ dev alA&ler onuavtixé. To {Bio toyler xar oe dMec epapuoYés bmwe N avéAuon pouatxs.

(€") Zavé oy Hapdypapo 3.4 ovapepdfixople otoug Tpelg Adyous yia toug omoloug éxer vémua 7 pekéy
ouoTnudtwy mou Bev efvar owtietd. Mmopolue €8 va ovapépouue éva mopdderypa and To dioxpitd
Xpo6vo: tov teheott Teager-Kaiser, o onofog oplleto w¢ to olotnua nou neprypdpeton and tnyv elowor
Stapopddv

y[n] = z%[n] — z[n — lz[n + 1] (11.178)

xo Tpoéxude we Wiat TPdTN andrepa vor eENyNBoly oL un Ypouux6tNTeS oto oloTHUA TUPXYWYHS
oMo Tou dev xahUTTovTaY amd To xadiepwuévo (T6TE xau Thpa) Ypouixd poviéro TapaywYhs Puvic.
Tlopatnphiote 6t To choTnua efver N Ypapuxd xat un oetiatd, xadoe (o) tepiéxel évav bpo eiwo6dou oo
tetpdywvo, xau (B) amoutef peAhovTixée Twée NG €106B0U Yia Tov URoAoYoud (Wae Tl tne e€63ou.
Ot duo autée WibTNTeg dev to eunddicav xadbhov © va Bper mAnddpa epapuoydv otnv Ymeprond
enegepyaoia uvic [109], [110], [111], [112], otn BeAtinon TowbtnTas Pngroxhc exdvog [113], xar ot
Yewpla onudtwy diopoppuwuévey xatd tAdtog xou cuyvétyta [114], [115], [116]. Aclte enfong v mokd
wpafa Aoxnom 11.EE.
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